

新闻动态

首页 - 新闻动态 - 专业委员会动态

新闻动态

学会动态

专业委员会动态

地方学会动态

重要新闻

下载中心

生态学未来之展望

全国生态学一级学科建设与发展研讨会会议报告下载

2014年全国生态学会秘书长会议代表合影

INTECOL E-Bulletin

中国生态学学会2017年年报

第二届生物多样性与高原生态科学论坛暨中国生态学学会高寒生态专业委员会年会胜利召开

发布时间: 2022-07-24 点击量: 198

青藏高原高寒生态系统的生物多样性在国家生态安全、食物安全和弘扬中华草原生态文明中具有突出的战略地位。7月12日,由中国生态学学会高寒生态专业委员会、青海省人民政府-北京师范大学高原科学与可持续发展研究院、青海省林业和草原局、青海师范大学、中国科学院西北高原生物研究所和中国科学院青藏高原研究所共同主办,由中国科学院青藏高原地球系统与资源环境重点实验室、青海师范大学生命科学学院、青海省寒区恢复生态学重点实验室和青藏高原地表过程与生态保育教育部重点实验室共同承办的分论坛“第二届生物多样性与高原生态科学论坛暨中国生态学学会高寒生态专业委员会年会”胜利召开。



中国生态学学会副理事长、北京林业大学校长安黎哲,青海省林业和草原局副局长王恩光,高科院副院长、青海师范大学副校长曹广超出席论坛并致辞。中国科学院生态环境研究中心傅伯杰院士、中国科学院青藏高原研究所陈发虎院士、中国科学院西北生态环境资源研究院冯起院士线上分别做了《国土空间生态修复原理与方法》、《中国地理研究与学科体系》和《黄河流域生态水文与高质量发展》主旨报告。三位院士强调了统筹推进生态保护,修复和应对全球变化的重要性。会议还邀请国内17位知名学者做学术报告,各位专家围绕高原生态和生物多样性保护,分享了最新科研成果。本次会议顺利完成了各项议程,取得圆满成功。

此次论坛以“线上+线下”结合方式进行,中国科学院西北高原生物研究所、青海大学、青海师范大学、青海省林业和草原局等省相关单位100余人参加线下会议,北京大学、中国科学院大学、北京师范大学、兰州大学和北京林业大学等全国多所高校师生在线参会,线上规模超过5000人。充分反映当前对生物多样性保护和高寒生态系统研究的关注。论坛产生了良好的学术影响,与会人员就国土空间修复、国家公园建设、生物多样性保护理论与实践、高寒生态系统过程领域等开展了热烈交流,充分展示了生物多样性与高原生态科学研究的新思路、新举措与新实践。此次论坛的胜利召开为支撑青藏高原生态保护和高质量发展、把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地的区域与国家战略做出了应有贡献。

2020年8月28日习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上强调“把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地”为深入推进青藏高原生态保护和高质量发展指明了方向。下一步,我们将继续坚持生态文明理念建设,继续推动生物多样性保护,把绿色发展作为新发展理念的重要内容。探索基于自然的解决方法,协同推进应对气候变化,为全球生态环境保护提供中国智慧。



